

## 香港兒童健康疫苗關注組

致：周一嶽醫生  
食物及衛生局局長

由：賴仁彪  
香港兒童健康疫苗關注組召集人

尊敬的周局長：

### 爲挽回家長信心 確保達高接種率 應立即增撥資源、加派人手推行「補種計劃」

對於衛生署轄下多間母嬰健康院，在9月6日首個周日推行肺炎鏈球菌疫苗「補種計劃」，發生派錯退燒藥事故，香港兒童健康疫苗關注組（關注組）認為當局絕對責無旁貸，應立即投放更多資源於「補種計劃」，並加派人手執行，挽回家長對參加「補種計劃」的信心。

政府拆資逾二億元爲近20萬名幼童免費接種肺炎鏈球菌疫苗，以保護屬高危群組的2歲以下幼童免受可致命的肺炎鏈球菌侵害，本來贏得家長的一片掌聲；卻因人手安排失當，引發本可避免的派錯藥事故，而令家長怨聲載道，失卻對「補種計劃」的信心，實屬不智。

正如關注組早於今年3月26日去信衛生防護中心的信件及3月31日所發放的新聞稿已提出：「我們認爲除非政府已動用了所有衛生署及醫管局的資源，否則不應徵募非正規醫護人員爲幼童注射，建議在必要時可徵募獲醫學院推薦的醫護學生。」

關注組希望當局能夠妥善應對，立即增撥資源，並加派人手執行「補種計劃」，以挽回家長信心，參加「補種計劃」，確保計劃有效推行及達致高接種率。

其實母嬰健康院過往的一般疫苗接種率高達9成，而反觀透過私家醫生網絡推行的「流感疫苗資助計劃」卻只達約4成的低接種率，關注組認爲安排由健康院提供「補種計劃」是適合的，但建議政府可考慮動用更多公營網絡，如衛生署及醫管局轄下的診所一同提供服務。

此外，當局必須切實執行將派發退燒藥及提供注射服務兩項工序清楚分開，由兩組人員負責，以避免事故重演。

局長對我們的意見如有任何疑問，請與本人或關注組聯絡。

祝身體健康，工作愉快！

賴仁彪  
香港兒童健康疫苗關注組召集人  
2009年9月9日

副本送：立法會衛生事務委員會成員